



Onderwerp: Versteving preventieve aanpak

Jeugdproblematiek verminderen door het verstevigen van de preventieve aanpak voor jongeren en het versterken van de Sociale Basis.

De raad van de gemeente Tiel in vergadering bijeen d.d 18 september 2024

De ondergetekende, lid van de raad van de gemeente Tiel,

Gelet op het feit dat:

- Er afgelopen zomer een reeks ernstige incidenten in Tiel hebben plaatsgevonden bij o.a. Sporthal Westroyen en er terecht al stevig ingezet is op handhaving; er zijn meerdere arrestaties verricht en gebiedsverboden gegeven;
- Crimineel gedrag onder jeugdigen vaak wordt veroorzaakt door andere onderliggende problematiek zoals armoede, schulden en onveilige gezinssituaties;
- Preventie en het versterken van de een sociale basis een manier is om jeugdproblematiek in een vroeger stadium te voorkomen;
- De Hervormingsagenda Jeugd van gemeenten verwacht, dat gemeenten investeren in preventie en het versterken van de Sociale Basis om de kwaliteit van de jeugdhulp te verbeteren. En dit stelsel houdbaar maken voor de toekomst.

Overwegende dat:

- Handhaving alleen niet genoeg is om dit soort excessen in de toekomst te voorkomen;
- Jongeren zich laten inspireren door oudere leeftijdsgenoten;
- Om deze jongeren te bereiken meer nodig is, dan dat het huidige jongerenwerk kan bieden;
- De kosten voor handhaving/berechting hoog zijn en de looptijd van rechtszaken lang is;
- Er door middel van preventie en versterken van de Sociale Basis mogelijkheden zijn om jeugdproblematiek te voorkomen;
- Denk hierbij bijvoorbeeld aan: verstevigen van jongerenwerk, het inzetten van 'Buurtvaders', het stimuleren van talentontwikkeling, het verbeteren van kansenongelijkheid en een betere registratie en beeldvorming in een eerdere fase.

Verzoekt het college:

- Een voorstel voor uitgebreidere preventieve en actieve aanpak in Tiel uit te werken voor het einde van 2024, inclusief de benodigde structurele dekking en de mogelijkheden om dit programma uit bestaande budgetten te dekken;
- Dit voorstel voor te leggen aan de raad en hierover in gesprek te gaan;
- Als er extra financiële middelen nodig zijn, hiervoor een extra voorstel te doen aan de raad.

En gaat over tot de orde van de dag.

Namens de fractie(s) van:

GroenLinks M. Klijn	PvdA K. Gulikers	VVD W. Van Baal	PvdB W. De Boer	ProTiel P. Elferink
CU M. Koning	LLT E. Derksen	FVD A. van Iperen	CDA Y. Son-Stolk	D66 H. Stultiens

De motie is aangenomen / verworpen in de vergadering van d.d. 18 september 2024,
de griffier,